

Выгодный бизнес Тома Сойера

По произведению Марка Твена «Приключения Тома Сойера»

София Мойсеенко, 8 класс, поселок ЦЭС

Номинация «Сочинение». Тематическое направление «Чтобы потратить — надо заработать»

Выгодный бизнес Тома Сойера

Экономические умения и знания становятся условием самостоятельности человека как социальной личности. Они необходимы любому человеку, и решившему заняться предпринимательством, и занимающимся индивидуальным трудом. Каждый гражданин должен уметь планировать свой бюджет, владеть потребительской, финансовой культурой, знать налоговую систему и уметь зарабатывать. Все люди вынуждены, подчас бессознательно, подстраиваться под требования экономики, чтобы жить в довольстве и радости, а не перебиваться с «копейки на копейку». Конечно, все люди прокладывают свой путь во взрослую жизнь по-разному: одни становятся предпринимателями, другие — наёмными работниками, третьи — профессиональными экономистами, а четвёртые выбирают свободную профессию, например поэта или циркача. Но кем бы человек ни стал, он должен всю жизнь решать экономические проблемы, думая о том, как заработать на жизнь и как разумнее использовать полученные доходы.

Финансовая грамотность становится достаточно актуальной в современном образовании — это и кружки, и факультативы, на которых школьников обучают грамотному обращению с финансами. Но на самом деле, данная проблема была актуальной во все времена и освещалась в художественной литературе.

Я решила изучить несколько литературных произведений, с целью выявления в них экономической составляющей и моё внимание остановилось на одном из моих любимых произведений «Приключения Тома Сойера».

В произведении Марка Твена «Приключения Тома Сойера» имеется эпизод того, как тетя Полли заставила побелить Тома забор. Ему не хотелось этого делать, поэтому он попытался переложить всю работу на Джима, но у него не получилось. Тогда он нашел другой выход. Том взял кисть и начал красить забор, изображая занятого и важного человека. Бен Роджерс тоже захотел попробовать покрасить забор, но Том отказал, а после того, как мальчик предложил за покраску яблоко, Том согласился. Так происходило и с другими мальчишками. Потом полученные вещи Том обменял на библию — приз, который давали самым прилежным ученикам.

Мне кажется, что автору этот эпизод был нужен для более полного раскрытия персонажа. Благодаря данному эпизоду, мы увидели авантюризм, смекалку, находчивость и коммуникабельность Тома. Рассматривая эту часть произведения с экономической точки

зрения, я бы назвала обмен Тома с мальчиками своих вещей на покраску забора — выгодным бизнесом. Заменяя вещи мальчиков на деньги, мы получим обыкновенные бизнес-услуги.

В современном мире данные услуги используются в туристическом бизнесе, когда люди выполняют какую-либо работу, например, готовят традиционные блюда, колят дрова и сами же платят за эту услугу. Том не допустил ошибок при создании своего бизнеса, а также понял принцип его работы: сложность выполняемой работы — не каждому по плечу, необходимость навыка побелки — профессиональность.

В произведении, закон, открытый Томом, был описан так — «для того чтобы человек или мальчик страстно захотел обладать какой-нибудь вещью, пусть эта вещь достанется ему возможно труднее». Этот эпизод показал пример того, как можно правильно зарабатывать деньги, очень просто и наглядно. Самое интересное, что за эту услугу платили сами исполнители, а не работодатель.

Также в этой повести был эпизод поиска клада Томом и Гекльберри. А началось все, с того, что Тому очень захотелось найти клад, будучи решительным мальчиком, он сразу приступил к делу. Том предложил Гекльберри искать клад, и тот был не против. Сначала они искали клад под высохшими деревьями, но безуспешно, потом мальчики решили искать клад в каком-нибудь заброшенном доме. Теперь начался поиск там. После исследования чердака они заметили индейца Джо со своим помощником. Индеец Джо выкопал настоящее сокровище, которое унес в место по надежней и безопаснее. Потом индеец Джо назвал место, где спрячет клад, звучало оно так: «номер второй, под крестом», мальчики услышали это и стали выслеживать его. Они решили, что «номер второй» — это номер в гостинице, там они нашли только похитителя клада, который был пьян, но сокровищ не было. Поиск был прерван пикником, организованным Бекки Тэтчер. На пикнике Том и Бекки заблудились в пещере и смогли найти выход. То, что они заблудились в пещере, было не зря, ведь Том смог выяснить, где находится клад. После того, как ребята выбрались из пещеры, Том вместе с Гекком снова пришел туда, и наконец-то им удалось найти клад.

Еще перед тем, как мальчики нашли клад, они планировали, на что потратят деньги, которые найдут в кладе. Гек решил, что будет тратить деньги на пирожок, билеты в цирк и так каждый день. Откладывать Гек не хотел из-за того, что в город вернется его «батяка и наложит на них свою лапу». А Том решил купить на свою долю: барабан, саблю, красный галстук и щенка бульдога, еще решил жениться. Но родственники Тома и Гека решили распорядиться этими деньгами так, как посчитали нужным. Деньги обоих мальчишек положили в банк под 6% годовых. И так они получали доход в 1 доллар каждый день и 0,5 доллара в воскресенье.

Я считаю, что это разумное вложение средств, но мне кажется, не стоит «класть все яйца в одну корзину». Будь у меня такие деньги сейчас, я бы поделила их на части и вложила часть в акции, интересующих меня предприятий, другую часть отправила бы на вклад в банк, а еще одну вложила бы в выгодную валюту, например, йены и юани. Этот момент иллюстрирует то, как можно выгодно вложить средства.

До того, как я провела небольшое исследование, произведение «Приключения Тома Сойера» казалось мне исключительно приключенческим, не имеющим никакого отношения к финансовой грамотности. Однако теперь я считаю, что опыт данного литературного героя и представление о финансовой грамотности, дает нам возможность узнать о достаточно простых способах получения доходов и их приумножении, также позволяет

проанализировать насколько мы способны и готовы вести учет собственных доходов и расходов или другими словами «Чтобы потратить — нужно заработать».